

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。
电话:13383792808
(9时至18时)

倾诉人:小艾(化名) 28岁
采访人:记者 宋扬
采访时间:4月25日上午
采访地点:报业大厦2楼大厅

小艾是幸运的,正值花季遇到了喜欢的人,拥有了一场单纯而美好的初恋;小艾又是不幸的,和老公经过9年的爱情长跑终成眷属,却在婚后不久遭遇背叛。

小艾在讲述时镇定自若,但我能感觉到那种平静背后的不安和坚强背后的无奈。

我知道,爱情留给小艾的美好已被彻底粉碎,她现在的内心迷茫而无助。

逝去的美好还能找回吗

资料图片

1 初恋,像梦一般单纯美好

初恋像一首朦胧的诗,初恋如一首动听的歌,但不是每个人都能有幸欣赏到这首诗、听到这首歌,我庆幸自己有过得那么美好的初恋,又不得不感叹造化弄人。

我虽上的是中专但胸怀大志,当大多数同学毕业后投身社会时,我参加了高考。没考入理想高校的我,下定决心复读,备战第二年的高考。暑假时,我到一所高中的高三去插班试听,老师将我安排在最后一排,他便成了我的同桌。

我没有课本,也没有学习资料,他大方地拿出自己的与我共享。由于中专课程和普高课程差异很大,我有许多听不懂的地方,他就在课下给我耐心、仔细地讲解。

他的开朗、阳光、热情打动了我,虽然我们俩没有电光火石般的激情碰撞,但我感到舒心,也意识到他对我不一般。

可惜,一周后我就离开了那所学校,羞涩的我们彼此没有留下任何联系方式。开学后,我选择到另一所中学就读。

有缘自会再见。一个多月后的一天,他突然出现在我的学校,原来,他通过同学多方打听到我在这儿就读。当我见到他的时候,竟然没有一丝诧异,似乎早已料到有这么一天。

他是一个浪漫的人,在学校旁边的小河边,他变戏法般拿出了一束玫瑰。火红的玫瑰映衬着我的笑脸,内心的欣喜无法言喻,我的初恋开始了。

2 两地,没能扯断绵绵情丝

其实,从正式恋爱开始,我俩就没能待在一起。我们在两所学校就读,学习非常紧张,连周末都不一定能见面。但只要见了面,我们就互诉衷肠,彼此鼓励,高三的苦日子也变得格外甜蜜。

今年,我考上了省内一所大学,而他由于成绩不理想,继续复习,通信成了我们俩主要的联系方式。他虽然学习不算拔尖,但头脑聪明,我对他有信心。在我的鼓励下,第二年,他考取了南方一所大学。

我们继续着两地恋情,每周至少写三四封信,每天电话、短信不断。在信中,我们无话不谈,把彼此当成最牵

3 变化,婚后表现如此明显

他对我一直是忍让的,不过,这种忍让,在婚后渐渐变了。

恋爱时,我们俩也曾因一些琐事争吵,不止一次地闹分手。每次争吵,我都表现得很决绝,而他,总是主动认错,恳求我,我们艰难的两地恋情才能维系长久。

在相识6年后,我们才真正待在一个城市。此时,异地恋的疲累已使我深感厌倦,我想尽快和他结婚。可是,现实冷酷地摆在面前:他家庭条件很一般,只有很小的住房,刚刚毕业的我们手头没有积蓄,更重要的是,他没有找到稳定的工作,自己创业也没能成功。

之后,他进入一个工程单位工作,去了外地,我们重新开始了两地恋。

念、最依赖的伴儿,哪怕身边有再好的人,也不愿多看一眼。

我学的是艺术专业,无论相貌和能力,在年级中我都是佼佼者。当同班女生周末出去逛街、玩耍、参与各种社会活动时,我却在图书馆看书或在琴房练琴。

我刻苦、上进,还有几分清高,是众多男生追求的对象。我的大学辅导员就是攻势最猛的,他对我既欣赏又照顾,经常通过送礼物、请吃饭等方式讨好我,我都婉言拒绝了:一来我很传统,有从一而终的想法;二来只有远方的他,能让我觉得踏实。

我经常抱怨自己没人陪、很孤单,偶尔也会嫌弃他经济实力不强,使我们无法很快结婚。但不管嘴上说什么,在心里我一直把他视为结婚对象,绝无二心。

去年,在经过了9年爱情长跑后,我们终于走入婚姻殿堂。虽然我们的居室很小,虽然他放弃了外地的工作暂时失业,但我内心充满了安定和满足。

可没过多久,我发现他变了。曾经窝在家做家务、有事没事总惦记着给家买东西的他,跟朋友合伙开起了公司,此后,便经常忙得不接电话、不回短信,晚上也不爱回家吃饭了,甚至三天两头以离我们小家太远为由住在父母家。我跟他说话,他总是耐不住性子去听,有时干脆不耐烦地打断我。

4 背叛,几乎彻底将我击垮

他是怎么了?这种变化困扰着我。虽然疑惑,但我没有想到他会背叛我。直到前不久的一天,我看到他和另一个女人的暧昧微信。

那天,他的手机放在桌上,人不在旁边。我看到屏幕亮了一下,平时从不看他手机的我鬼使神差地拿起来,上面显示着他和一个女人的微信对话。我没有留意之前的内容,因为仅显示的短短一句就足以让我崩溃,上面写着:“亲亲!”

那一刻,我大脑短路了几秒钟。我逼问他这是怎么回事,他竟然承认了,说他们已经好了一段时间。他还说和她在一起,他才能得到认可,和我在一起,他只听到说教。

只是,他不承认他们发生了关系。可是对我来说,这已不重要,重要的是,10年的感情,竟然脆弱得如此不堪一击。

我逃出了家门,并给那个女人打电话,骂她贱货。没想到,平时斯文优雅的我,也有这么不顾身份的时候。

那个女人我认识,是他公司的合伙人,他们俩是通过网络认识的。怪我太大意,当初我曾疑惑他为何会选择与她合作,他说她会来事,能力强。春节时,她给我婆婆发来祝福短信并上门探望,我虽然奇怪,却只当是朋友之间的礼尚往来。

我想离婚,可父母和公婆都劝我,说他只是一时糊涂,被人勾引,他还是爱我的。而要我放手10年的感情,我似乎也不太甘心。

老公乞求我原谅,并发誓只跟她保持工作关系。这段时间,他几乎每天按时回家,买菜、做饭,表现出对我十足的关心。我们结婚一周年的时候,他还买了一个心形蛋糕回来。

可是这一切,在我看来,既陌生又刻意。我强颜欢笑,内心却高兴不起来。他的公司还在运行,那个女人还在与他合作,我想选择信任他,心里却一直不安。

我常常回忆我们初识的时候,那逝去的美好怕是永远找不回来了。

国家二级心理咨询师、婚姻情感指导师 安宁

在世俗人的眼中,男人一定要有稳定的工作或事业。然而,男人事业的成功需要家人的支持而非指责。优秀自信的女性身旁的男人其实是有压力的,他需要强大的心理力量,如果心理力量不够强

大,再加上事业不顺,这个男人就容易情感外迁,去找寻不当支持,而这种支持往往会让他付出巨大的代价。

文物的珍贵在于时间价值,小艾与老公9年的相恋相爱无

比珍贵,建议他们夫妻珍惜这段感情。

婚姻出现问题,夫妻双方有冲突是非常正常的,只要双方冷静面对,积极处理,不仅能解决问题,而且能促进彼此了解,加深感情。